

爱心托起大学梦

——2024年“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十四季活动综述

■本报记者 陈全义 朱红

8月20日上午,漯河日报社举行2024年“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”(以下简称“爱心桥行动”)善款发放仪式。这标志着今年该项活动完美收官。

讲好励志故事

“爱心桥行动”是漯河日报社开展的公益品牌活动,自2011年至今已举办14季,共资助600多名学生圆梦。今年的活动有28名爱心人士参与,捐款4.87万元,资助24名贫困学生。

2024年高考结束后,“爱心桥行动”团队积极主动与全市各高中联系,掌握品学兼优、家庭贫困的准大学生名单,并在高考成绩发布后及时了解学生家庭情况。这些学生接到录取通知书后,团队成员冒着酷暑到学生家中采访,并把学生的励志故事发表在《漯河日报》。

7月9日,《漯河日报》06版刊发《架起“爱心桥” 温暖学子心——写在“我要上大学——漯河日报爱心桥行动”第十四季启动之际》一文,拉开了今年“爱心桥行动”的序幕。7月26日,本报刊发了《爱心人士踊跃参与“爱心桥”行动》。8月初,随着高校录取通知书陆续发出,本报记者走进家庭贫困的学生家里采访,及时将他们发奋学习的励志故事呈现给广大读者。8月5日开始,本报陆续刊发了《吴康楠:乐观开朗 心向阳光》《梁雅楠:拼搏会让生活越来越好》《曹娅燃:学习认真 乐于助人》等报道。学习刻苦、踏实认真的史沅鑫,孝顺懂事、懂得感恩的王芳怡,热情善良、开朗温和的郭苗,无畏困境、勇往直前的张子馨,不懈努力、执着追梦的石创宇……漯河日报社新媒体转发了对这些学生的报道。这些学生顽强拼搏、自强不息的精神深深打动了爱心人士。他们纷纷伸出援助之手,帮助学生解决经济困难。

伸出援助之手

今年的“爱心桥行动”期间,发生了许多感人故事。7月9日,“爱心桥行动”启动后,多位爱心人士拨打本报新闻热线0395-3139148,表示要资助贫困学子。其中,不少爱心人士已连续几年参加“爱心桥行动”。

6月,今年的“爱心桥行动”还未启动,爱心人士赵先生就联系记者询问相关事宜:“今年我早就开始攒钱了,

就等着‘爱心桥行动’启动呢!我捐3000元吧。”8月9日上午,赵先生再次联系记者,说自己刚发了奖金,再捐2000元。

7月4日,河南富佳恩科电梯有限公司董事长黄安凯联系记者,说去年就想参加“爱心桥行动”,但当时活动已经接近尾声,于是今年早早联系记者,并捐出1万元善款。“感谢漯河日报社提供这个平台,让我有机会帮助困难学生。希望他们不要因家庭状况而自卑,努力学习、生活。”

漯河小学副校长安童告诉记者,去年看到“爱心桥行动”相关报道时,该行动已经结束,很是遗憾。今年,她一直关注该行动,并捐出2000元善款。该校教师孙舒怡看到“爱心桥行动”的消息后,也带着孩子一起捐款。

河南孙东晓律师事务所主任孙东晓长期致力公益事业。当他获悉“爱心桥行动”的消息时,当即捐款资助一名学生。基层司法工作者王晓景在“爱心桥行动”启动当天就联系记者,捐出500元善款。

在郑州工作的爱心人士鲁军伟连续四年参加“爱心桥行动”,每年资助一名学生。

漯河五高教师刘金垒、河南双汇投资发展股份有限公司财务中心副主任赵峰涛、漯河双汇肉业有限公司农牧事业部生产副总赵新锐三人是同学,今年共捐出6000元善款。他们已连续多年参加“爱心桥行动”。“真的很感谢漯河日报社的爱心团队。你们架起的不仅是爱心助学的桥梁,还是传递温暖的桥梁。”刘金垒说。

爱心人士王占营是郾城区淞江街道五里岗小学的一名教师,平时只要有时间就参加各种公益活动,经常捐款、捐物,在今年的“爱心桥行动”中捐出100元善款。16岁的于郑宝连续两年参加“爱心桥行动”,今年又捐出100元零花钱,并且带动身边的同学崔艺凡、崔一航、范梦洋分别捐出100元善款。爱心人士栗越航以前家里经济条件不好,曾接受过别人的资助。在去年参加“爱心桥行动”的基础上,栗越航今年捐出了100元善款。他说:“我真切感受到‘知识改变命运’的道理。如今,我有了相对固定的收入,一定要帮助刻苦努力、有远大理想的学子上大学。”

连续多年参加“爱心桥行动”的漯河路爱心粥屋的志愿者今年捐出2000元善款。源汇区审计局的王女士连续两年参加“爱心桥行动”,共资助7名女孩。今年,她又捐款2000元。漯河市

乐帮家政服务有限公司的李宁女士多次参加爱心活动,这次捐出500元善款助力“爱心桥行动”。爱心人士于洪亮一家三口经常参加各种公益活动,今年捐出100元善款。

“萌宝+族”河南爱之贝母婴用品有限公司总经理高战鹏为困难女生捐赠了15包女性用品,表示以后还要参加报社的爱心助学活动,帮助更多的人。

源汇区空冢郭镇叶岗村梁雅楠的事故见报后,爱心人士刘女士主动联系记者:“我看了记者写的稿件后,心潮澎湃。梁雅楠考上温州大学不容易了,我想资助她。”

不愿意透露名字的爱心人士李女士联系记者,捐出2000元善款。爱心人士马女士在去年资助两名学生的基础上,今年捐出2000元善款。

爱心人士刘女士联系记者,详细询问了资助过程,并捐出2000元。一名11岁男孩子的母亲,在去年资助学生的基础上,今年又资助一名学生。每年都有些爱心人士不留姓名,甘当“活雷锋”。

点燃青春梦想

采访过程中,品学兼优的困难家庭学子也向记者深受感动。了解他们的家庭情况、倾听他们的心路历程后,记者感受到,他们都有一颗坚强的心。他们的眼神中流露出坚强,他们的笑声传达了自信乐观的生活态度。

采访舞阳一高毕业生郭苗时,记者得知,郭苗因父母离异,从小跟爷爷奶奶一起生活。如今,爷爷奶奶年纪越来越大,抚养她和妹妹力不从心。她很小就体会到生活的不易,坚信知识改变命运,平时学习非常刻苦。

张依晨家住郾城区李集镇高庙张村,今年以566分(理科)的成绩被河南工业大学录取。她的父亲在她上初二时因病去世,母亲挣钱养家。张依晨表示,进入大学后,她将通过勤工俭学自食其力,减轻妈妈的负担,实现更多梦想。

在善款发放仪式上,爱心人士代表和受助学生代表发言。

爱心人士、河南富佳恩科电梯有限公司董事长黄安凯因出差不能到场,便委托公司总经理丁校举代为发言。“资助贫困大学生,我们义不容辞。希望你们自强不息、立志成才、开阔眼界,不断学习新知识、掌握新本领,常怀感恩之心……”丁校举在发言中说。

爱心人士代表张海登是2012年“爱心桥行动”的受助学生,如今已经参加工作8年。8年来,他反哺社会,通过“爱心桥行动”资助两名大学生,直至其大学毕业。其中一人现在是郑州大学硕士研究生,计划明年攻读博士学位。张海登在发言中说:“我从‘爱心桥行动’的受助者转为资助者,今天有幸和大家一起交流,内心十分激动。2012年,我得到了爱心人士的资助,才得以顺利完成学业。2016年毕业后,我找到了工作。1年后,我用实习期攒下的1000元钱通过‘爱心桥行动’资助了一名学生。希望你们能够传承这份爱心,在将来自己有能力时伸出援手帮助那些需要帮助的人。”

河南孙东晓律师事务所主任孙东晓因公出差,委托同事代为发言:“我们律师事务所自成立以来一直支持教育事业,积极参加社会公益活动。我们期待受助学生通过自己的努力,成为社会的有用之才,用知识和智慧回报社会。”

三名受助学生代表杨金盈、石创宇、郭苗在发言时表示,将珍惜来之不易的学习机会,怀着感恩之心,以更加饱满的热情和更加坚定的信念投入学习,不断提升专业素养和综合能力,争取早日成才,用自己的智慧和力量为社会作贡献。

善款发放仪式现场,受助学生杨金盈的妈妈陈亚翠不停抹眼泪。她说:“看到这么多好心人帮助这些孩子,让他们顺利进入大学深造,我心里真是感动。”

记者在与各高中推荐的学生沟通过程中,也被一些贫困学生的做法感动。他们在了解有关情况后表示,自己家里条件还过得去,希望爱心人士的善款用到更需要的学生身上。不少学生在暑假打工,为自己攒学费。

大爱无疆。“如果人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。”愿困难家庭学子不因暂时的困难停下前行的脚步,愿爱心永远传递下去,愿世界充满爱。



影像文化科普大讲堂进社区

本报讯(记者 郭勇睿)8月17日,由科普教育基地市三映堂文化传播中心承办的影像文化科普大讲堂在西城区月湾湖社区党群服务中心举办。

市艺术摄影学会副秘书长万德宏结合近年来创作的影像作品,围绕风光、人文、纪实三大摄影主题,向参加活动的30多名摄影爱好者分享了摄影心得和拍摄技巧。省艺术摄影学会纪实分会主席团副主席、市艺术摄影学会主席潘付堂选取万德宏部分优

秀佳作逐一点评,鼓励大家用镜头拍出好照片,用照片讲好漯河好故事。

新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场



8月20日,郾城区沙北街道泰山社区开展“匠心传承 乐享非遗”亲子活动。本报记者 张玲玲 摄



8月20日晚,一堂养生艾灸课在源汇新区双龙社区二楼多媒体教室开讲,吸引了不少居民参与。该中医养生课堂是源汇青年夜校的一部分,由共青团源汇区委联合市中医院、双龙社区共同举办。本报记者 尹晓玉 摄



我是创文啄木鸟



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。



嘉陵江路与古城路交叉口向东约70米路南,人行道旁有混合垃圾未清理。



龙江东路与中山北路交叉口向东约140米路北,辅道北侧污水井盖沉陷。



千山路与玉河路交叉口向北约10米路东,雨水井盖移位。



长江路与驷山路交叉口向东约20米路南,通信交接箱箱门未关闭。

浪费可耻

我承诺
厉行节约
从我做起

节约光荣

一粥一饭 当思来之不易

漯河日报社 宣